



**В Республике Башкортостан состоялась торжественная церемония формирования Книги памяти в рамках Всероссийской патриотической эстафеты Следственного комитета «Россия – страна Героев»**



Старт эстафете дал Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин 23 февраля 2023 года. Эстафета стартовала на дальневосточных рубежах нашей Родины и охватывает 17 городов по всей стране – города-герои, города воинской и трудовой славы, а также в Республике Беларусь. Главная цель проекта – передать будущим поколениям память о победах на фронтах и в тылу, сохранить преемственность славы наших героев, а также поддержать бойцов, выполняющих сложные боевые задачи в зоне специальной военной операции.

Символом эстафеты стала Книга памяти, в которую каждый регион вкладывает страницы истории о своих героях и родном крае.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

В мероприятии приняли участие руководитель следственного управления СК России по Республике Башкортостан Владимир Владимирович Архангельский, заместитель премьер-министра правительства Республики Башкортостан Ирек Хайривариевич Сагитов, старший инспектор управления воспитательной работы СК России Григорий Иванович Шаповаленко, представители органов государственной власти и местного самоуправления, министерств и ведомств, БРО ВООВ «Боевое братство», БРОО «Российский союз ветеранов Афганистана», участники специальной военной операции, учащиеся профильных классов ДОССАФ России, юнармейцы, а также студенты высших учебных заведений.

Местом очередной встречи город Уфа выбран не случайно. Столица Республики Башкортостан - кузница героев и Родина патриотов своей страны. 2 июля 2020 года Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным городу Уфе присвоено почетное звание «Город трудовой доблести».

За всю историю Российского государства наша страна с честью и доблестью отстаивала свои права, вставала на защиту обездоленных народов и непримиримо боролась с иностранными захватчиками. И во все времена воины Башкортостана пополняли ряды вооруженных сил своей Родины, отважно и бесстрашно сражаясь. Еще в годы Отечественной войны 1812 года сам император Александр I выразил благодарность «северным амурам», так прозвали французы башкирских воинов, за их отвагу и доблесть. В годы Великой Отечественной Войны ряды Красной армии дополнили тысячи воинов из Башкортостана, а сам регион стал одним из ключевых мест дислокации эвакуированных предприятий, гостеприимно приняв вынужденных переселенцев из других регионов. Среди всех вооруженных конфликтов, в которых участвовала наша страна в конце XX — начале XXI века, крайне непростыми оказались война в Афганистане и обе чеченские войны. И сейчас через новые испытания, через дым и пламя сражений вновь идут солдаты России, заслонив собой свой народ, своих братьев и сестер Донбасса. И вновь воины Башкортостана пополняют ряды вооруженных сил на полях сражений в зоне специальной военной операции.

С торжественной речью выступил Владимир Архангельский, который рассказал об организованной эстафете, остановившись на особенностях Башкортостана и его достижениях в военные годы: «Сегодня там, в зоне СВО, рождается новое поколение героев – достойная смена поколения, победившего нацизм, и мы гордимся ими - нашими защитниками Отечества! Верю, что мы сбережем и отстоим то, что нам дорого и свято, и вместе с нашей Родиной мы одолеем любые испытания – станем еще сильнее!», - отметил в завершение руководитель следственного управления республики.

В своем вступительном слове Ирек Сагитов поприветствовал всех от имени главы республики Радия Фаритовича Хабирова, привел несколько ярких примеров героизма башкирского народа в борьбе за справедливость на страже нашей Родины от посягательств извне: «Уже сегодня в Башкортостане 36 Героев Российской Федерации, из них 6 участников специальной военной операции, более 300 человек награждены орденами и медалями. Низкий поклон вам, братья.



# Официальный сайт Следственный комитет Российской Федерации

---

Спасибо Вам за наше мирное небо!»

Григорий Шаповаленко поприветствовал жителей республики и отметил важность таких патриотических мероприятий, в особенности для молодежи, пожелав почаще вспоминать героев своего народа, передавая память об их мужестве и подвигах через поколения.

На церемонии медалями СК России “За содействие” награждены: председатель БРОО “Инвалидов боевых действий” Альфит Нигаматьянов; медалью «Доблесть и отвага» участники специальной военной операции Мажит Талгатович Байдавлетов, Эдуард Анатольевич Минилбаев и Айдар Рафикович Мирхайдаров.

По завершении церемонии Книга памяти передана представителю из следственного управления по Республике Татарстан Антону Фаритовичу Жукову, после чего перед зрителями выступили артисты республики и сводный ансамбль силовых структур с праздничным концертом.

## Изображения



08 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1823243>